

教育部:违规竞赛结果不得作为招生入学依据

29日,教育部发布关于共同抵制面向中小学生的违规竞赛活动的提醒:凡未列入教育部公布的《2022—2025学年面向中小学生的全国性竞赛活动名单》的均属违规举办的“黑竞赛”;所有竞赛结果均不得作为中小学生招生入学依据,也不得作为中高考加分项目。

教育部表示,借寒假之机违规举办竞赛活动的情况时有发生。比如,某微信群散布大年初六线上举办“希望数学”违规竞赛消息。对此,教育部会同有关部门进行了严肃查处,相关机构已发布没有参与举办违规竞赛的声明。

教育部再次提醒学生和家长,有关公司和个人通过公众号、微信群等方式散布“考试获奖,助力升学”谣言、贩卖焦虑、非法敛财,属违法违规行为,不仅加重学生负担、损害孩子身心健康,而且涉嫌诈骗。希望学生和家长理性看待参加竞赛的意义和价值,共同抵制违法违规“黑竞赛”。

国内

新疆沙雅县发生6.1级地震 暂无人员伤亡报告

30日7时49分,新疆阿克苏地区沙雅县发生6.1级地震,周边多地地震感明显,暂无人员伤亡和财产损失报告。

据中国地震台网速报消息,沙雅县6.1级地震震源深度50公里,震中位于无人区,距阿拉尔市105公里、距沙雅县城141公里、距新和县城174公里。

地震发生后,阿克苏地区消防救援支队共集结15车70人赶赴受灾区域,目前沙雅县消防救援大队已出动2车10人对震中区域进行探查。

记者从多方了解到,经相关部门巡查后,当地电网运行、油气生产、重点石化企业等未受到地震影响,生产运行状态正常。

烹食噬人鲨 网红博主金某某被罚12.5万元



据四川南充市市场监督管理局消息,2023年1月,四川南充市市场监督管理局在“春雷行动2023”执法行动中依法查处一起非法购买、食用国家重点保护野生动物(噬人鲨)案,对网红博主金某某(网名提子),处罚款12.5万元。

经查,涉案当事人金某某,2022年4月13日通过淘宝网,以7700元人民币的价格购得鲨鱼一条,5月29日、6月2日先后对该鲨鱼进行摆拍和烹食,7月12日将烹食该鲨鱼的视频发布到网络平台,7月13日、14日该视频在网络上流传,迅速成为全网热搜。据悉,此前,本案鲨鱼销售者和捕捞者沈某某、颜某某已被批准逮捕。

国际

土耳其总统埃尔多安暗示 或同意芬兰“单飞”加入北约

土耳其总统埃尔多安在30日播出的电视节目中暗示,土耳其可能同意芬兰单独、而不是同瑞典一道加入北大西洋公约组织。

据法新社报道,这是埃尔多安首次在公开场合暗示土耳其可能接受芬兰单独加入北约。

芬兰外交部长佩卡·哈维斯塔24日说,如果瑞典加入北约进程“长期停滞”,芬兰将不得不考虑“单飞”。芬兰、瑞典去年5月申请加入北约。按照规程,北

约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。现阶段,土耳其和匈牙利尚未正式批准芬兰和瑞典加入。

土耳其与瑞典的关系近期遇冷。瑞典政府本月早些时候批准在首都斯德哥尔摩举行两场示威活动,引发土耳其强烈不满。这两场活动分别是一名右翼人士在土耳其驻瑞典大使馆附近示威和一场支持库尔德人的示威。

严重违反大臣守则 英国不管大臣扎哈维遭解职



英国首相苏纳克29日宣布解除内阁不管大臣扎哈维的职务,理由是后者严重违反大臣守则。扎哈维担任的保守党主席一职也遭解除。

据英国媒体报道,扎哈维去年曾与英国税务海关总署达成协议,围绕一项针对他的税务调查补缴税款、滞纳金和罚款等共计约500万英镑。一些税务专家和反对党议员据此指认扎哈维曾试图逃税。

据《金融时报》等英国媒体报道,英国税务海关总署2021年4月开始调查扎哈维的税务问题,围绕一项价值2700万英镑的奥观调查公司股票交易。扎哈维是奥观调查公司创始人之一。

日本欲谈渔业合作 俄外交部回复“现在免谈”

俄罗斯媒体29日援引俄外交部声明报道,鉴于日本政府采取反俄措施,俄方无法同意日方想就南千岛群岛(日本称北方四岛)地区渔业合作展开磋商的要求。

俄日两国政府1998年同意搁置争议岛屿主权问题,缔结岛屿周边海域捕捞作业协定。双方大致在日本北海道与两国争议岛屿中间划设“海面渔业调

整规则线”,在向俄罗斯有关机构支付合作金后,日方渔船可在这条线争议岛屿一侧捕鱼,作业条件每年由谈判确定。

俄罗斯去年2月24日对乌克兰发起特别军事行动后,日本追随美国对俄罗斯实施制裁,被俄方列为不友好国家。去年6月,俄方宣布暂停执行上述协定,直到日方履行所有财政义务。



严肃查办违规吃喝

记者30日从湖北省纪委监委获悉:今年1月以来,湖北省各级纪检监察机关严肃查办了一批违规吃喝问题。湖北省纪委监委对其中6起典型案例进行了公开通报。

边栏

澳大利亚 丢失一枚放射性胶囊



澳大利亚官员28日说,正在西澳大利亚州大范围搜寻一枚具有潜在致命风险的微型放射性胶囊。这枚胶囊近日在由卡车沿1400公里长的公路运输途中丢失。

据多家媒体报道,这枚胶囊直径6毫米、高8毫米,内含铯137,其每小时辐射量为2毫西弗,相当于一小时内接受10次X射线检查。据介绍,这枚胶囊原定从力拓矿业集团位于金伯利地区纽曼镇北部的一处矿场,运至西澳洲首府珀斯市东北部郊区马拉加的一间仓库,因车上相关仪器螺丝松动而从缝隙掉落。西澳洲首席卫生官安德鲁·罗伯逊说,触碰胶囊可能导致皮肤损伤、烧伤,影响免疫和消化系统。长期暴露在胶囊辐射范围内可能诱发癌症。

宠物猫狗 “误触”炉灶引火灾



据共同社28日报道,燃气具巨头百乐满公司认为,去年发生在爱知县、兵库县的两起火灾,是宠物猫狗“误触”按压式燃气灶点火开关引发。

2022年7月27日,日本西部兵库县神户市一处公寓发生火灾。住户事发时外出,饲养的两只猫死于火灾,且燃气灶烧毁程度尤其严重。消防部门认为,可能是其中一只猫为了找猫粮吃,前爪按下了点火开关。两天后,在爱知县丰田市,一家开设宠物沙龙的事务所发生火灾。调查显示,燃气灶点火开关呈压下开启状态,旁边一个塑料宠物饲料容器严重烧毁。业主说,当时她养的7只大型犬能够进入厨房。